

# 逾千人圍「立法院」 國民黨聲援

## 抗議退休金改革 行動料持續至少一個月

香港文匯報訊 為維護軍公教權益、反對台灣當局擬推出的年金(退休金)改革版本,來自監督年金改革行動聯盟的退伍軍人昨日在「立法院」外展開的「八百壯士捍衛權益—埋鍋造飯行動」,活動或至少持續一個月。上午約11時,抗議隊伍開始進行繞行「立法院」,退役中將吳斯懷帶領退伍軍人,高舉抗議標語,高喊口號表達訴求。參與者約1,500人,黃復興黨部動員400多人參與抗議,中國國民黨主席洪秀柱及副主席郝龍斌等現身聲援。



■ 退役中將吳斯懷帶領退伍軍人,高舉抗議標語,高喊口號表達訴求。網上圖片



■ 洪秀柱現身撐場。網上圖片

■ 郝龍斌聲援抗議行動,並慰問退伍軍人。網上圖片

據中評社報道,復興崗校友會走在隊伍前方報數,黃復興黨部喊「黃復興、救年金」,氣勢高昂。公務人員協會理事長李來希也前來聲援。

### 進駐帳篷展長期繞行抗爭

主辦機構表示,昨日繞行路線先由「立法院」大門口中山南路開始,經青島東路、林森南路、濟南路,再回到中山南路。警方出動200多人進行戒備,並把守住「立法院」與「立委」辦公室中興大樓各出入口,避免危險發生。

主辦機構規劃,每天20人排班輪值進駐帳篷區,每日上午8點半就位、傍晚5點半結束,每天排定兩人夜間留宿帳篷,展開「埋鍋造飯,日日圍城」的長期抗爭,持續至少一個月。每日上午11時及下午4時30分,由輪值人員帶領繞行週遭「立法院」、「行政院」。

年金改革在台灣造成巨大爭議,自去年93軍公教上街到年金改革會議各地區分區座談,無一不出現各種激烈的街頭抗議,「立法院」第三會期已經在上周五(17日)正式開議,民進黨黨團也重兵部署在跟

記長王育敏,長期經營高雄左偏區選民多屬軍系的黃昭順、不分區「立委」曾銘宗等人都現身相挺,但多數到場支持的政治人物並未發言。

### 防務部門:積極協調退伍軍人

另據中央社報道,對於退伍軍人在「立法院」前靜坐抗議,台灣防務部門發言人陳中吉上午在例行記者會呼籲「冷靜以對」,目前草案內容還未定案,防務部門後續會積極用感同身受的態度溝通協調,爭取最大權益。

## 近半人不滿「一例一休」 藍籲蔡停錯誤政策

香港文匯報訊 據中通社報道,「一例一休」(勞基法修正案)政策上路已經50天,國民黨昨日公佈最新民調顯示,高達47.6%的受訪者不滿「一例一休」政策,更有52.9%的民眾認為,「一例一休」造成勞工薪金減少、僱主成本提高與消費者物價上漲。

國民黨文傳會副主委洪孟楷痛批,「錯誤的政策比貪污更嚴重」,蔡英文當局應該要為錯誤政策負起最大責任,並立即停止錯誤政策。

據民調結果顯示,民眾對目前「一例一休」政策實行,很不滿意的佔16.3%,不太滿意31.3%,兩者相加共47.6%不滿意;回答有點滿意及很滿意的總和為20.0%。

當被問到「一例一休實施後,造成哪一種影響結果」,多達52.9%的民眾認為造成勞工薪水減少、僱主成本提高以及消費者物價上漲,只有23.4%的民眾認為減輕勞工負擔,無反應的23.6%。

對於「一例一休」造成的影響,政府、企業家和勞工三者,誰應該負最大責任,有59.8%的民眾認為是政府,認為是企業家的18.8%,認為是勞工的只有2.7%,無反應的18.7%。至於「一例一休修法過程造成勞工團體很大的抗爭,哪個黨團要負最大責任」,6.7%認為是國民黨黨團,認為是民進黨黨團的有42.7%,國、民兩黨都要負責的有18.4%,都不用負責的1.8%,無反應30.5%。

## 兩岸啟短片賽促青年創新合作

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 為促進兩岸青年文化交流與創新合作,培養兩岸未來影視和文化創意人才,由上海市海峽兩岸交流促進會等共同主辦的「We愛·兩岸青年短片大賽」昨日在兩岸同步啟動。

據介紹,大賽主要面向18至36歲的兩岸青年,徵集以「我們愛」為主題的短片作品,講述發生在上海、台北兩個城市生活中「我們愛」的故事,且特別歡迎兩岸青年合作拍攝的作品參賽。優秀作品除獲得相應獎項,還將參與7月開始在上海和台灣高校、影院的巡迴展映。

# 檢討「蝶戀花」事故 阿里山一日遊下架

香港文匯報訊 據中央社報道,蝶戀花旅行社武陵賞櫻團發生翻車致33死意外後,一日遊、司機過勞問題被檢討。觀光局昨日宣佈,台北到阿里山、墾丁等長途1日遊行程下架,未來旅遊產品以遊覽車為交通工具,每日行駛公里數都有限制。

公會達成共識,將以安全第一為基本要求,約束風險高旅遊產品。

### 採駕駛替換機制可豁免

觀光局副局長張錫聰表示,將針對島內一日遊產品,如台北到阿里山、墾丁、花蓮等行程,進行風險及行程時間等評估,若認

定安全風險較高則要求業者改善,業者如果配合調程行程,或採替換駕駛,或多元交通工具以換乘高鐵台鐵,則不在下架範圍內。但若業者堅持不調整,則公告下架。

他說,在行程規劃上,若堅持要以遊覽車為旅遊行程唯一交通工具,觀光局定出日行公里數標準,行駛平面道路每天以300

公里為原則,山路則是200公里為原則。

另外,張錫聰表示,已經請旅行社品質保障協會盡速提供島內1日遊參考標準及價格,零團費絕對是要下架,如果業者願意提供打折優惠,觀光局也會要求安全不能打折。他補充,業者如果是採用替代駕駛,都得揭露司機資訊,讓消費者能夠作為參團的評估。

高市旅行社商業同業公會理事長吳盈良認為,高雄出發的一日遊行程不多,此舉可兼顧旅遊品質及安全,對觀光業者也較有利。

「打盆」登高,亮相的就是絕活。一雙草鞋,一塊毛巾,一條長木板……38年來他們師徒二人風雨無阻,頂着幾十斤重的滾燙菜餚,在鄉宴的席間穿梭自如,送菜如同雜耍。三十多年來,他傳菜逾30萬碗,卻從未失手一次,洪亮的「上菜了」的聲音響徹在小鎮的上空。

# 打盆師頭頂傳菜30萬碗 38載從未失手

腳穿草鞋、頭裹白布、手持方中、頭頂數米長的木製食槽傳菜,這項絕活就是打盆。這個四川省合江縣先灘鎮所獨有的絕技,據考證,是由清乾隆年間合江小漕支的王延武,歷經10代傳承至今。如今在鎮上打盆的也只有陳長發和楊光祥師徒二人了。

### 傳18道菜不到20分鐘

「這就是我們獨有的絕活——打盆。穿草鞋是防滑防摔,裹頭巾是增加穩定,即便是三九四九凍死豬狗的大冬天我們也要穿起。」陳長發說。

這天的鄉宴上,18道菜都是陳長發打盆送到餐桌旁,整個傳菜過程不到20分鐘。每逢過年過節,紅白喜事,陳長發都很忙,鄉里鄉親要擺宴席的都想請他來秀一把。

據合江縣文化局考證,打盆起源於清代中期,當時古鎮上辦宴席,客人多菜品也多,上菜的人自然就得動作快。可老街狹長且窄,上菜的人多了,行走起來不方便,於是想出了打盆這一上菜方法。

「上菜了」一聲有力的號子響過先灘鎮鄉宴的現場,循聲望去,一名腳穿草鞋、頭裹白色頭巾的男子已登場。他脫手頂着一張2米長、20厘米寬的特製托盤,10碗熱菜整齊地擺放在托盤裡。托盤像黏在了他頭頂一般,任由他在熙熙攘攘的人群中靈巧穿梭,硬是沒灑一滴滾燙的菜湯出來,瞬間將這10碗熱菜穩穩當當地送到了席間。



■ 38年傳菜超過30萬碗。網上圖片

### 合計頂碗百餘噸

打盆的整個過程需要考驗傳業者身體協調能力、體力、專注力,三力缺一不可。今年66歲的陳長發,從27歲就開始學習這門技藝,「我出師後一直沒中斷打盆,平均每年要頂上萬個碗,38年來打盆從未失手從頭上掉下菜來。每個土碗有一斤重,這些年我頂菜也頂了快幾百噸了。」陳長發打



■ 陳長發在人群中靈巧穿梭,硬是沒灑出一滴菜湯。網上圖片

趣地說,他都快練成鐵頭功了。

楊光祥是陳長發的徒弟,在鎮上經營了一家豆花店。80年代他就跟着師傅學習打盆。有着超強的專注力的他,不論周圍環境多麼嘈雜,都能保證頭頂的長板平穩不見。打盆時不僅能頂住長板健步如飛,還能轉彎、下蹲甚至金雞獨立。據楊光祥介紹,今年60歲的他還能頭頂約幾十斤重的食物和20斤重的傳菜板自由穿行,打盆送豆花時還能順便在熱鬧集市上買菜割肉。

### 自家孩子不願學

說起徒弟傳承,陳長發多少還是有些遺憾,他自己孩子都不願意學這項絕技。「我們這行辛苦,打盆打得腰痠背疼還掙不到錢,娃娃都全部去外地打工了。」

作為最後一代傳人,楊光祥說:「我希望能夠將打盆技術傳承下去,我現在身體還不錯,雖然娃兒不喜歡學,但我仍然喜歡這個行當,我會繼續幹下去。」

## 畫師欲創作世界最長千米唐卡

青海省黃南藏族自治州熱貢畫院院長、中國工藝美術大師娘本昨日透露,由其領銜的數百位唐卡畫師,將集體創作一幅長達1,300米左右的世界最長唐卡。

「這幅唐卡長卷名稱暫定為《唐卡的百科全書》,高約1.3米,長度預計將達1,300米左右,周邊用堆繡裝飾。」娘本介紹,現在該幅唐卡已經着手繪畫,預計2019年年底完成,「我們想打造世界上獨一無二的精品唐卡。屆時,將申請健力士世界紀錄大全。」

娘本是國家級非物質文化遺產熱貢藝術的傳承人,他介紹,上述唐卡長卷繪畫內容主要涉獵老一輩唐卡畫師們未曾畫過的藏傳佛教經典中記載的佛像,「因為現在年輕畫師只認識常畫的白度母、綠度母等,一些不常見的佛像的度量經慢慢失傳了。預計整個唐卡長卷的佛像和人物畫像會超過一百萬個。」

青海省唐卡藝術協會會長才讓三智表示,創作耗時、耗資巨大的長卷唐卡,其意義更在於老畫師們言傳身教,「將更多技藝傳給晚輩,這樣會帶出更多徒弟。」

## 川「世界第一立佛」身世成謎



■ 位於四川宜賓市屏山縣龍華古鎮的「世界第一立佛」。網上圖片

在四川宜賓市屏山縣龍華古鎮海拔891米的山峰上,一尊神秘的大佛,吸引了海內外眾多遊客的目光。自2001年3月,阿富江巴米揚兩尊高53米和35米的站立佛像被炮火無情摧毀後,這尊32米高的八仙山大佛,就從「世界第三立佛」變成了「世界第一立佛」。

《中國大百科全書》開列的世界十大佛像,八仙山大佛榜上有名。但問及何時興建,何人雕造,均無人知曉。

部分專家認為八仙山立佛顯得不倫不類:從整體上來說,它是一尊釋迦牟尼或者接引佛,但細細一看,卻既不像佛像,也不像菩薩。不過也正因為這樣,它才具有世界唯一性,由此,也留下千古待解之謎。

# 清潔工夫婦補拍婚紗照 驚艷杭州

杭州市城管委日前在兩萬名清潔工人中,挑選了兩對夫婦,給他們拍了第一次婚紗照,讓默默無聞的他們發生了一場華麗的蛻變。照片一經公佈,讓網友們驚艷不已,紛紛讚美環衛工人不僅心美,人更美。

他的老伴李會瓊今年48歲,是一名公廁保潔員,兩人工作地點相差幾條街。拍攝前一直低頭含羞道「很不適應」的李阿姨,在面對鏡頭時,嘴角微揚,從容柔和,眼神裡透露著淡然和優雅。

另一對清潔工人是49歲的張其安和他同齡的妻子莊素俠,他倆都是錢江新城的一名道路清潔工,三年前,他們為了償還債務,一起從老家安徽臨泉縣農村來到杭州打工。

### 第一次這麼美

「年輕的時候,十幾二十歲,還拍過照,後來幾十年,就再也沒拍過了。女兒出嫁到上海時,拍了很美的婚紗照,但自己拍,還真的從來沒有想過。」

在等待妻子化妝的間隙,張其安在沙發上靠著靠著就睡着了。他說,每天四點就要出門,很晚才回家,太累了。但當莊素俠穿上白色蕾絲裙子,站在聚光燈下時,張其安樂得合不攏嘴,連連說太美了。莊素俠很害羞,她說這也是她第一次看到自己這麼美。



■ 楊應輝與李會瓊的結婚照。本報浙江傳真

據悉,在杭州2萬多名清潔工人中,有70%是女性,她們每天至少工作8小時以上,用辛勤的汗水換來城市的整潔美麗。



「十大拐」公路位於湖北省恩施土家族苗族自治州恩施市太陽河鄉境內,是白奉(湖北恩施白楊坪至重慶奉節)公路中的一段,因有十處拐彎而得名。從空中俯看,這條公路如玉帶纏在山腰,蜿蜒而行。圖文:新華網